
 

 

Circolare n. 49 – 16/09/2022 
Gentili Clienti Loro Sedi 

 
Bonus 200 euro autonomi 

          

Premessa 

Il Dl aiuti ha introdotto un’indennità una tantum volta a contrastare l’aumento dei 

prezzi in tutti i settori della vita quotidiana. La misura è stata modificata dal Decreto Aiuti bis; 

in particolare è stata estesa la platea dei destinatari per eliminare le disuguaglianze che si 

erano venute a creare nella prima versione. In questa sede ci soffermeremo sul bonus per gli 

autonomi. 

 
L’indennità 

Soggetti beneficiari lavoratori autonomi e liberi professionisti 

Requisiti  • reddito 2021 non superiore a 35.000 euro; 

• iscrizione alle gestioni previdenziali dell'INPS o agli enti 

gestori di forme obbligatorie di previdenza e assistenza alla 

data del 18 maggio 2022; 

• partita IVA e attività lavorativa avviata alla data del 18 

maggio 2022; 

• aver eseguito almeno un versamento, totale o parziale, entro 

il 18 maggio 2022, per la contribuzione dovuta alla gestione 

di iscrizione per la quale è richiesta l'indennità, con 

competenza a decorrere dall'anno 2020; 

• non aver fruito del bonus in qualità di lavoratore dipendente. 

 
 
Come richiedere l’indennità 

Il soggetto interessato deve presentare istanza all’Inps o agli enti di previdenza a cui è 

obbligatoriamente iscritto, nei termini, con le modalità e secondo lo schema predisposto dai 

singoli Enti previdenziali. 

Alla domanda andrà allegata la copia del documento di identità e del codice fiscale del 

soggetto richiedente e occorrerà indicare l’IBAN su cui verrà accreditato il bonus una tantum.  
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Lo Studio ringrazia per l’attenzione riservatagli e rimane a disposizione per ogni ulteriore 

chiarimento, riservandosi la facoltà di tenervi costantemente aggiornati sulle novità e relativi 

adempimenti di Vostro interesse. Distinti saluti. 

 

 

 

 
 

STUDIO MAININI & ASSOCIATI 

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
L’elaborazione dei testi è stata curata con scrupolosa attenzione; tuttavia ciò potrebbe non escludere la presenza di 
eventuali involontari errori o inesattezze. 

Le piattaforme per l’inserimento delle istanze saranno operative  

dal 20 settembre p.v. 

 


